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SESION EXTRAORDINARIA 1 

N° 22-2021 2 

 3 

Sesión extraordinaria número 22-2021 celebrada por la Federación de Concejos Municipales 4 

de Distrito de Costa Rica, al ser las catorce horas del 21 de abril del dos mil veintiuno, celebrada 5 

de manera virtual. Con la asistencia de los señores: 6 

 7 

CONSEJO DIRECTIVO 8 

PRESIDENTE: Wilberth Quirós Palma.  9 

VICEPRESIDENTE: Eliecer Chacón Pérez.  10 

SECRETARIO: Gustavo Castillo Morales.  11 

TESORERA: María Acosta Gutiérrez.  12 

VOCAL  1: Yeudy Ramírez Brenes.  13 

VOCAL 3: Francisco Rodríguez Johnson. 14 

Y EL FISCAL: Favio López Chacón 15 

 16 

FUNCIONARIA 17 

Valeria Zamora Moya-Departamento Administrativo.  18 

 19 

AUSENCIAS JUSTIFICADAS  20 

Ulises González Jiménez-Vocal 2.  21 

 22 

AUSENCIAS INJUSTIFICADAS 23 

No hubo. 24 

 25 

VISITANTES POR INVITACIÓN 26 

Gerardo Soto Solano-Representante de la empresa Prime Software Solutions S.A.  27 

 28 

VISITANTES  29 
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Elibeth Vega Araya-Tesorera Municipal y Esteban Madrigal Quirós-Encargado de la parte 1 

Contable y Tributaria, ambos representantes del Concejo Municipal de Distrito de Tucurrique. 2 

 3 

Artículo I. 4 

ORDEN DEL DIA 5 

Artículo I. Orden del día 6 

Artículo II. Apertura de la sesión 7 

Artículo III. Comprobación de quórum 8 

Artículo IV. Audiencias (atención al público) 9 

Artículo V. Punto Único, Conocer y discutir el Sistema Integrado Municipal (SIGRAMU), el cual 10 

será presentado por la Empresa Prime Software Solutions S.A. 11 

Artículo VI. Cierre de Sesión 12 

 13 

Artículo II. 14 

Apertura de la sesión 15 

El señor Presidente Wilberth Quirós Palma, da las buenas tardes a los presentes; expresa que 16 

la sesión se lleva de manera virtual por medio de la plataforma Microsoft Teams, luego da 17 

lectura al Orden del Día programado para la sesión de hoy el cual se aprueba en forma 18 

unánime. 19 

 20 

Artículo III. 21 

Comprobación de quórum 22 

Se comprueba el quórum por parte de la Presidencia, se determina que se cuenta con quórum 23 

suficiente, por lo tanto, se puede dar apertura a la sesión. 24 

 25 

Artículo IV. 26 

Audiencias (atención al público) 27 

Se recibe la visita del señor Gerardo Soto Solano representante de la empresa Prime 28 

Software Solutions S.A. 29 
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El señor Presidente indica que el día de hoy nos visita el señor Gerardo Soto Solano quien nos 1 

estará haciendo una exposición de una venta de un software que ofrece la empresa Prime 2 

Software Solutions S.A. para los Concejos Municipales de Distrito, sabe que algunos 3 

compañeros ya tienen la experiencia de tener este programa como lo es el caso del señor 4 

Castillo Morales el cual ahora vamos hablar todos del tema. 5 

El señor Presidente expresa que le gustaría que nos presentemos todos para que el señor 6 

Gerardo Soto Solano nos conozca, a continuación, procedemos a presentarnos. 7 

El señor Presidente indica que una vez presentados todos a continuación le cede la palabra al 8 

señor Gerardo Soto Solano para que nos hable del sistema. 9 

El señor Gerardo Soto Solano toma la palabra da las buenas tardes e indica que él es el 10 

mediador informático, esto lo que trata es trabajar en como las personas perciben todo lo que 11 

es la comunicación por los medios virtuales o informáticos esa es su especialidad y en cuanto 12 

a la empresa que representa solo trabajan cinco personas, pero él es el que tiene sobre sus 13 

hombros todo lo que sucede y los pedidos que se van haciendo, además ir viendo las cosas 14 

nuevas que se van enfrentando día a día y mes a mes, es quien lleva todo el control y dirige a 15 

todos los miembros para que sinérgicamente puedan ir creando opciones que puedan servir al 16 

contexto municipal, expresa que también trabajan junto con otras empresas a las cuales les 17 

dan servicios de conectividad, ahorita hay dieciocho Municipalidades que están incorporados 18 

a la empresa, el cual ellos le dan los servicios de conectividad con Bancos y otros medios 19 

como Cooperativas, pero también existen otras empresas que ofrecen software municipal que 20 

al igual trabajan con los sockets de esta empresa, hay varias Municipalidades grandes que 21 

todo lo que tiene que ver con los pagos en línea tiene que ver con la empresa, también trabajan 22 

con lo que tiene que ver con consumo y el consumo tiene que ver con la nueva plataforma 23 

mundial que consiste en realizar la gestión de cobro por medios digitales ahora tienen esa área 24 

a lo que es nivel municipal; manifiesta que el fin principal de la empresa es darle solución a las 25 

Municipalidades para que realmente les ayude, especialmente para esas Municipalidades que 26 

ya tienen algún tiempo de trabajar con un software ya mayor en el tiempo donde les puedan 27 

migrar a versiones mucho mejores que le permitan en cinco o diez años migrar a otras 28 

plataformas más robustas y sin esta interface es muy doloroso el cambio de sistema, 29 

normalmente un cambio de sistema puede durar entre dos y tres años pero gracias a que ellos 30 
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tienen los script de migración, ellos reducen esa migración entre dos y seis meses y una 1 

migración es realmente difícil pero dentro de los procesos que ellos ofrecen también ofrecen 2 

la migración hay otras empresas que ofrecen el cambio de sistema pero no ofrecen migración 3 

y eso retrasa mucho los procesos hasta dos o tres años para poder pasar a otro sistema esa 4 

es una de las ventajas con las que ellos trabajan, ahora ya propiamente en el sistema expresa 5 

que hay procesos que han sido muy fuertes con Municipalidades tan grandes como es el caso 6 

de la de Pococí que es la Municipalidad más grande en Limón en términos de Bienes 7 

Inmuebles y en términos de información y ellos en estos momentos tienen más o menos doce 8 

cajas recaudadoras además de otros medios, esa migración fue bastante difícil porque la base 9 

de datos como era tan vieja en aquel momento era difícil migrarla y últimamente han estado 10 

migrando base de datos principalmente del SIM21 y también han migrado el programa 11 

SITRIMU de hecho este lo migraron en el Concejo Municipal de Distrito de Colorado pero en 12 

los demás han migrado desde el SIM21 como lo ha dicho antes el proceso de migración es 13 

muy difícil, sin embargo ellos redujeron el proceso de migración en una semana esto gracias 14 

a los scripts que tienen y en cuanto a la versión que ellos tienen es una versión para llevar 15 

base de datos que no han tenido integridad referencial para llevarlas a un modelo de integridad 16 

referencial de tal manera que a través de cuatro o cinco años las Municipalidades empiecen a 17 

tener una base de datos robusta, pero eso no quita de ninguna manera de que las 18 

Municipalidades tienen que meterse en un proceso de depuración muy efectiva y muy buena, 19 

el sistema inicia con cuatro principios muy básicos de la mediación informática, además tiene 20 

más o menos treinta módulos y cuando las Municipalidades lo adquieren, lo adquieren todo 21 

completamente no se compra por módulos y esto muy beneficioso por ejemplo con la nueva 22 

Ley de aceras que acaba de aprobarse hace un mes y una semana, al sistema se le están 23 

incluyendo dos módulos nuevos más: El módulo de aceras y el módulo de policía municipal, 24 

por lo que para las nuevas ventas del software de este sistema ya va con estos dos nuevos 25 

módulos disponibles de igual manera para las Municipalidades que ya lo han comprado lo 26 

pueden adquirir y lo único que tienen que pagar es la creación de la base de datos que van 27 

alimentar esos módulos para poderlos crear y estos se pueden integrar sin ningún problema 28 

como se integran parques o cualquier otro cobro.  29 
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El señor Gerardo Soto Solano indica que el sistema tiene tres módulos que son los naturales 1 

de Ingresos: 2 

• Plataforma para hacer todos los tramites que tienen que ver con todos los servicios e 3 

impuestos. 4 

• Facturación que tiene que ver con todo lo contable y los ingresos, esta facturación puede 5 

sacarla más o menos por unos cuarenta tipos de procedimientos, todos los ingresos 6 

pueden ser exportados a contabilidad y no hace falta hacer el cierre porque cada 7 

transacción que suceda a nivel de banco y a nivel de caja o cualquier otro recaudador cada 8 

uno es casi que un asiento el sistema va guardando la información sin ningún problema, 9 

también se pueden observar todos los tipos de reportes los cuales puede obtener de 10 

cualquier fecha, es más cuando se pasan del SIM21 ellos guardan la información si por 11 

ejemplo lo tuvieron desde el año 1998 o 1999 el trae la información de esas fechas 12 

inclusive cosa que cuando se hace el cierre en el SIM parece que ya no es posible reversar 13 

ese tipo de cosas, entonces con los sistemas gráficos se soluciona todo ese tipo de 14 

situaciones. 15 

• Cuentas por cobrar que tiene ver con lo que le están debiendo a la Municipalidad y esto lo 16 

pueden hacer por día o por mes, también lo puede tener en Excel. 17 

Al respecto indica que en modo general el sistema funciona en cuatro principios como lo dijo 18 

antes: 19 

❖ El primer principio se llama sistema interactivo, aquí se tiene el padrón electoral donde se 20 

indica la cantidad de personas electoras, ¿Por qué se llama interactivo? Porque la 21 

información se la va dando instantemente aquí no se necesita poner las teclas F1 ni esc, 22 

en ninguno de todos los módulos y no importa en cual módulo se use porque el sistema 23 

es total y absolutamente interactivo.  24 

❖ El segundo principio significa que el sistema tiene integridad referencial, ¿Qué significa 25 

que tiene integridad referencial? Significa que todas las tablas que conforman el sistema 26 

conforman una sola base de datos en términos físicos y en términos lógicos, esto significa 27 

que él puede ver los servicios que tiene un contribuyente sin necesidad de ir hasta los 28 

servicios, ¿Dónde se ve mejor la integridad referencial? Cuando se factura, además con 29 
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la integridad referencial puede tener la información de planos de fotografías inclusive 1 

puede tener un expediente electrónico. 2 

❖ El tercer principio es que el sistema es muy versátil, es sumamente rápido el puede buscar 3 

información en micras de segundo quiere decir que el sistema es muy rápido. 4 

❖ El cuarto principio es que además tiene treinta módulos que a continuación se detallan: 5 

Bienes Inmuebles, Rec. Basura, Aseo de vías, Parques, Patentes, Cementerio, Rótulos, 6 

Medidores, Paja fija, Permisos de construcción, Planos, Avalúos, Visados, Zona Marítimo 7 

Terrestre, Mercado, Parquímetros, Licores, Aceras, Policía Municipal, Montos Exiguos, 8 

Uso de suelos, Gestión de Cobro, Abogados, S.A., Padrón, Respaldo, Ayuda, Calcular, 9 

Exportar, Red Caja 2. 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

El señor Gerardo Soto Solano indica que la cantidad de información que maneja este sistema 23 

es sumamente amplio, hay una diferencia muy marcada entre los demás sistemas y este que 24 

lleva un control muy grande para Peñas Blancas fue muy interesantes porque ellos tienen 25 

varios condominios, de hecho con quien han tenido contacto es con la señora Keylin y a ella 26 

le hicieron un procedimiento de una vez para todo lo que es control de condominios para que 27 

lo pudiera llevar de una vez en el sistema de bienes inmuebles y esto cree que también va 28 

hacer muy beneficioso para Cóbano y para otros lugares que él observa que son lugares que 29 

el desarrollo va hacia ese tipo de plataformas.  30 
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El señor Gerardo Soto Solano pregunta ¿Qué si alguno tiene alguna pregunta o duda?  1 

➢ Al ser las catorce horas con treinta minutos el señor Presidente Wilberth Quirós se 2 

retira de la sesión extraordinaria debido a una emergencia familiar que se le presentó. 3 

➢ El señor Eliecer Chacón Pérez-Vicepresidente manifiesta que a partir de este 4 

momento asume la presidencia en ausencia del señor Presidente Wilberth Quirós 5 

Palma.  6 

El señor Castillo Morales expresa como ya lo ha comentado y todos saben, en Cervantes 7 

tienen el software de ese sistema, pero quiere comentarle al señor Gerardo Soto que le parece 8 

muy interesante y desconocía el tema de los planos, eso no sabía que eso se podía hacer, a 9 

la vez le realiza la pregunta ¿Qué si el software de Cervantes lo tiene cargado o hay que hacer 10 

algún proceso para cargarlos? 11 

El señor Gerardo Soto Solano responde que la verdad no sabe si los tiene cargados o no 12 

porque como son tantas Municipalidades no lleva el control, pero sería analizarlo y verlo, 13 

porque los planos son muy importantes especialmente cuando no se necesitan certificaciones 14 

o cuando algún funcionario o algún miembro de la comunidad lo necesita nada más para 15 

visualizar algunos aspectos que necesita resolver. 16 

El señor Castillo Morales indica que por eso le realiza la pregunta porque le parece que es una 17 

herramienta bastante buena y funcional, más cuando la gente muchas veces le hace consultas, 18 

por lo que parece que sería muy bueno tenerlo a la mano. 19 

El señor Presidente le dice al señor Castillo Morales que eso depende del catastro que tenga 20 

cada Municipalidad, entonces si ustedes tienen incluido en catastro los planos posiblemente 21 

van a tener acceso también en el sistema porque el sistema los va a cargar e igual ellos tienen 22 

la posibilidad de bajar toda la información que está en el registro, entonces toda la información 23 

catastral y registral la pasan al sistema de cada uno de nosotros para que tengamos acceso. 24 

El señor Gerardo Soto Solano interviene dice que eso mismo se hizo en Cervantes él recuerda 25 

que la recaudación de bienes inmuebles no era tan alta porque todavía no se había actualizado 26 

la base de datos del registro, pero después de la actualización tuvo un gran aumento en la 27 

recaudación. 28 

El señor Castillo Morales le dice al señor Gerardo Soto que en la reunión pasada de la 29 

Federación él les comentó que una vez hecha la inversión y la puesta en marcha del sistema, 30 
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él dice que el sistema se pagó solo porque les incrementó la recaudación sustancialmente y 1 

les permitió organizarse de mejor manera, por lo que él da fe de que en el caso particular de 2 

ellos fue de mucha ayuda la adquisición del software. 3 

El señor Gerardo Soto Solano dice que el mismo proceso que hicieron en Cervantes lo están 4 

haciendo en Peñas Blancas, en este momento ya va terminando la configuración de la base 5 

de datos del Registro Público, cree que ya la otra semana estarán instalando la actualización 6 

de la base de datos del Registro Público, la Licda. Keylin que es la encargada consiguió la 7 

base de datos del Registro Público rápidamente y gracias a eso es que la otra semana ya 8 

estarán con la instalación, esto ayuda mucha a ordenar la base de datos municipal porque sea 9 

como sea bienes inmuebles es muy importante además de que trae todos los nombres como 10 

deben ser escritos y aunque ellos los pueden poner hay mucha suciedad que se encuentra en 11 

la base de datos como nombres o cedulas malas y ese tipo de cosas que cuando se actualiza 12 

con una base de datos como el Registro Público vieran ustedes como mejora la información. 13 

El señor Presidente le dice al señor Gerardo Soto que tiene razón, luego pregunta ¿Qué si 14 

alguien más tiene alguna duda, pregunta o comentario para el señor Gerardo Soto?  15 

Ninguno de los presentes responde. 16 

El señor Gerardo Soto Solano dice que le gustaría hacer un comentario, en todo lo que es 17 

contabilidad hay una forma de exportar esto a los otros sistemas, ellos trabajan con cinco o 18 

seis sistemas que tienen que ver lo de egresos entonces lo que ellos hacen es pasar los 19 

asientos a los otros sistemas, normalmente trabajan con los sistemas de un señor llamado 20 

Juan José Sandoval que es el que usa el sistema SAMU que esta como en doce o trece 21 

Municipalidades en la parte de egresos, después hay otro sistema que tiene que ver con la 22 

Municipalidad de Atenas y la Municipalidad de Jiménez y hay otros programas donde ellos 23 

hacen traspaso de información hacia los sistemas de egresos, pero también normalmente con 24 

quien lo han vendido en conjunto el sistema es con los señores de SAMU en Consorcio. 25 

El señor Presidente vuelve a preguntar ¿Qué si alguno más quiere participar? 26 

Ninguno de los presentes responde. 27 

El señor Presidente le pregunta a la señorita Valeria Zamora Moya ¿Qué si dentro de la orden 28 

del día teníamos contemplado preguntas y respuestas? Además de eso el fin era, escucharlo 29 

y conocer el programa ¿O se pretendía llegar algún tipo de acuerdo? En la reunión pasada se 30 
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habló de ver si había posibilidad de negociar en forma conjunta el costo, el señor Rodríguez 1 

Jonhson fue el que manifestó eso, por lo que talvez le pueda aclarar eso. 2 

La señorita Valeria Zamora Moya toma la palabra expresa claro que sí, en esta sesión el punto 3 

único a tratar es conocer el sistema, que el señor Gerardo Soto Solano les explicara un poco 4 

el sistema para que lo conozcan y brindar el costo para la adquisición del sistema y a raíz de 5 

eso ver si se puede llegar a alguna negociación, actualmente tiene entendido que hay cuatro 6 

o cinco Concejos Municipales de Distrito que ya cuentan con este sistema, entonces la idea 7 

es ver como se podría hacer para que los demás Concejos Municipales de Distrito que hacen 8 

falta lo puedan obtener y que el señor Gerardo Soto nos haga una propuesta de precio y 9 

también ver el tema de mantenimiento para los ocho Concejos Municipales de Distrito, que nos 10 

brinden una propuesta de costo contemplando que los Concejos Municipales de Distrito 11 

carecen de recursos y muchos de ellos cuentan con un presupuesto bajo. 12 

El señor Presidente le da las gracias a la señorita Valeria Zamora Moya. 13 

El señor Gerardo Soto Solano indica que quisiera decir que una de las debilidades que ellos 14 

han estado notando de los Concejos Municipales de Distrito es que no tienen encargado de 15 

computó a tiempo completo excepto cree que Peñas Blancas y dos Concejos Municipales de 16 

Distrito más, esta debilidad es en cuanto al tema del mantenimiento que es muy importante los 17 

respaldos que es lo que más les interesa a ellos porque si es importante hacer un gran trabajo 18 

a nivel de respaldo ya sea que se haga en la nube y también respaldos a nivel fuera de las 19 

instalaciones municipales, esto lo hace como acotación y ahora que se le vino a la mente esto, 20 

la empresa podrían tener solo un funcionario dedicado a los Concejos Municipales de Distrito 21 

si llegaran a algún acuerdo, esto sería en cuanto al mantenimiento, además cree que el monto 22 

del mantenimiento sería muy adecuado para cada uno de los Concejos Municipales de Distrito 23 

más si son ocho. En cuanto al precio normalmente ellos lo que hacen es ver los tamaños de 24 

las Municipalidades y a nivel de los Concejos Municipales de Distrito ve que hay unos que son 25 

como el tamaño de una Municipalidad, por ejemplo en Peñas Blancas son más de diez mil 26 

derechos es grandísimo por lo que eso es bastante información y es bastante la 27 

responsabilidad, pero normalmente el sistema si es solo ingresos el precio puede variar entre 28 

₡10.000.000,00(Diez millones de colones) a ₡15.000.000,00(Quince millones de colones), si 29 

son los dos tanto egresos como ingresos normalmente el precio del sistema va entre 30 
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₡18.000.000,00(Dieciocho millones de colones) a ₡25.000.000,00(Veinticinco millones de 1 

colones) incluyendo la migración y además de eso conociendo la importancia que ustedes le 2 

dan a la conectividad la empresa les obsequia la conectividad especialmente si es con el Banco 3 

Nacional y ¿Por qué con el Banco Nacional? Porque con el Banco Nacional una conectividad 4 

normalmente dura entre doce a dieciséis semanas, en cambio con otras instancias han durado 5 

hasta año y medio haciendo una conectividad por lo que a ellos les gusta mucho con el Banco 6 

Nacional, además de que son muy estables y muy efectivas, otra cosa es que la empresa les 7 

regala el socket, por lo que ese regalo del socket es un ahorro porque solo el socket vale 8 

₡8.000.000,00(Ocho millones de colones). 9 

El señor Presidente le dice a la señorita Valeria Zamora Moya que él cree que ahorita los que 10 

no tienen el sistema son los Concejos Municipales de Distrito de Lepanto, Tucurrique y cree 11 

que Paquera, los demás ya todos los hemos adquirido. 12 

La señorita Valeria Zamora Moya indica que es correcto. 13 

El señor Presidente indica que lo que decía el señor Rodríguez Johnson es que talvez se 14 

pueda negociar a un precio más accesible, a lo que le entendió al señor Rodríguez Johnson 15 

es que ya él se reunió con esta empresa. 16 

El señor Gerardo Soto Solano dice que aún no se ha reunido con Lepanto talvez fue otra 17 

empresa. 18 

El señor Presidente pregunta ¿Qué si alguien tiene alguna opinión o comentario? 19 

Ninguno de los presentes responde. 20 

El señor Presidente manifiesta que con base a esta información que nos acaba de dar el señor 21 

Gerardo Soto Solano, podemos talvez en la próxima reunión del Consejo Directivo de la 22 

Federación discutir este tema y ver cómo podemos ir trabajando también en la opción que nos 23 

está dando el señor Gerardo Soto sobre la posibilidad de contar con un funcionario en 24 

informática para darle soporte a los ocho Concejos Municipales de Distrito, por lo que esto 25 

podría estarse valorando, pero lo más importante es que con base en esta explicación que 26 

hizo el señor Gerardo Soto Solano ya todos conocemos como funciona el programa, por lo 27 

menos en el caso de Peñas Blancas en lo que llevan porque todavía no están con el programa 28 

totalmente instalado pero si han visto que el programa es bastante amigable, bastante 29 

manejable y que casi abarca todas las necesidades de los Concejos Municipales de Distrito, 30 
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algo que si ha notado él personalmente es que talvez por el escaso personal que tienen la 1 

empresa a veces es un poquito difícil el acceso para realizar y aclarar las consultas, pero esto 2 

lo hace únicamente como una observación en lo demás no hay ninguna queja. 3 

La señorita Valeria Zamora Moya le solicita la palabra al señor Presidente. 4 

El señor Presidente le cede la palabra a la señorita Valeria Zamora Moya. 5 

La señorita Valeria Zamora Moya toma la palabra indica que el señor Esteban Madrigal Quirós 6 

desea hacer una consulta. 7 

El señor Presidente le cede la palabra al señor Esteban Madrigal Quirós para realice su 8 

consulta. 9 

El señor Esteban Madrigal Quirós toma la palabra, le realice la consulta al señor Gerardo Soto 10 

¿Qué si el sistema permite identificar a los no afectos al cobro del impuesto de bienes 11 

inmuebles?  12 

El señor Gerardo Soto Solano le dice al señor Esteban Madrigal Quirós que si está refiriendo 13 

a los de cuarenta y cinco salarios. 14 

El señor Esteban Madrigal Quirós responde correcto. 15 

El señor Gerardo Soto Solano indica que el sistema de cuarenta y cinco salarios es un sistema 16 

automático, lo único que no puede corroborar el sistema a la hora de exonerarlos es si tiene 17 

un bien único porque no tiene toda la base de datos del país conectada, de hecho, que uno de 18 

los requisitos para exoneración de está es llevar la certificación del registro que corresponde. 19 

El señor Esteban Madrigal Quirós interviene dice, es que ya ahora no ahora somos nosotros 20 

los que tenemos que hacerlo, los no afectos ya no tienen que presentar la certificación, ahora 21 

nos corresponde a nosotros corroborar eso. 22 

El señor Gerardo Soto Solano dice que al fin de cuentas sigue siendo el mismo trámite porque 23 

en las consultas gratuitas que da el Registro Público hay cuantas propiedades tiene una 24 

persona a nivel nacional y siempre va hacer necesario en ese tipo de corroboración de esa 25 

información antes de aplicar un proceso de no afectación, ahora si el Registro Nacional dio 26 

toda la base de datos de todo el país al igual que el servicio mercantil que les dio todas las 27 

bases de las Sociedades Anónimas con las Juntas Directivas nosotros podemos obtener toda 28 

la información porque esa información era vital para lo que es factura electrónica porque el 29 

sistema también tiene la capacidad de facturación electrónica, entonces si el Registro Nacional 30 
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da toda la información de todas las fincas nosotros podríamos obtener esa información en el 1 

mismo proceso de hecho la Municipalidad de San Pablo de Heredia el sistema es casi que 2 

automático, antes de hacer la exoneración por no afectación se hace la boleta y el sistema va 3 

por todo el sistema y dice si la persona está o no está al día, cuanto debe, etc., tiene como tres 4 

o cuatro requisitos y de una vez el sistema hace todo el recorrido, el único recorrido que no 5 

puede hacer es sobre la base del Registro Nacional porque no está disponible para nadie. 6 

El señor Rodríguez Johnson le solicita la palabra al señor Presidente. 7 

El señor Presidente le cede la palabra al señor Rodríguez Johnson. 8 

El señor Rodríguez Johnson toma la palabra indica que él se reunió con el señor Juan José 9 

Sandoval quien les presentó el programa SIGRAMU es la misma empresa, en realidad lo que 10 

buscamos por medio de la Federación era tener un acercamiento con la empresa de ustedes 11 

y que ocho los Concejos Municipales de Distrito podamos optar por este programa de manera 12 

que pudiéramos buscar un mejor precio y todas las comodidades que pudiéramos tener para 13 

todos estar en la misma frecuencia ya con algunas experiencias es más él llevó la capacitación 14 

con el señor Juan José y vieron algunas cosas que les presentó Cóbano que les ha funcionado 15 

muy bien, de hecho que ellos tienen otras alternativas pero creen que la mejor alternativa que 16 

tienen es está, de hecho él fue uno de los que propuso que hiciéramos una reunión con ustedes 17 

para ver si todos los que faltamos podemos obtener el programa y todos los que lo tienen 18 

deben ir dándoles mantenimiento a ese programa, entonces la idea es tratar de estar 19 

conectados con la Federación y poder en algún momento poder tener el sistema en cada uno 20 

de los Concejos Municipales de Distrito, por lo que queremos ver la posibilidad de tener un 21 

buen precio, porque por lo menos en Lepanto si están interesados pero sabe que hay otros 22 

compañeros también interesados, en el caso de Lepanto por la situación financiera tendrían 23 

que llegar a un arreglo de ver cómo pueden hacer o como lo pueden implementar por lo que 24 

están esperando que les brinden una propuesta, pero si se hace por medio de la Federación 25 

nos puede servir para todos y tratar de ver como lo implementamos los que hacemos falta para 26 

tener el sistema en cada uno de los Concejos Municipales de Distrito esa es la intención. 27 

El señor Gerardo Soto Solano dice como lo dijo antes el precio cambia de acuerdo a las 28 

circunstancias, pero normalmente ellos lo hacen de acuerdo al tamaño de la Municipalidad 29 

porque generalmente a mayor tamaño es mayor la complejidad cosa que no es así en todos 30 
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los casos porque con cada Municipalidad tienen siempre un gran reto que es en la forma en 1 

que los funcionarios normalmente hacen las cosas y también enfrentan nuevos reglamentos 2 

que hacen que las cosas se tengan que hacer de una manera diferente, entonces después de 3 

la instalación hay un proceso de adaptación pero normalmente el sistema podría estar 4 

funcionando casi que en una semana, en cuanto al mantenimiento siempre dicen que para 5 

ellos es sumamente importante que se maneja el respaldo al igual que es sumamente 6 

importante para ustedes también el salvaguardar toda la información por lo que ellos como 7 

empresa están pidiendo siempre reforzar esa área y cuando no hay encargados de cómputo 8 

o informática, entonces a ellos les gustaría que esa área sea reforzada y también tienen muy 9 

buenos ojos en el sentido que puedan poner un solo funcionario para que atienda la Federación 10 

esto le descargaría a ellos una gran carga de trabajo, porque el problema que han tenido este 11 

año es que no han parado ya van por veintiún Municipalidades ahora se van agregar dos más 12 

y si se agregan los tres Concejos Municipales de Distrito estarían hablando de veinticuatro 13 

Municipalidades y esa carga es bastante grande, han tratado de conseguir personal idóneo, 14 

pero el personal idóneo en este momento es sumamente caro.  15 

El señor Gerardo Soto Solano dice algo muy importante es que la Municipalidad tiene que 16 

conseguir algo de infraestructura en cuanto a lo que es equipo de cómputo y un router que 17 

puede andar variando entre ₡150.000,00 (Ciento cincuenta mil colones) a ₡1.500.000,00 (Un 18 

millón quinientos mil colones). 19 

El señor Rodríguez Johnson le pregunta al señor Gerardo Soto Solano, ¿Qué si lo hicieran 20 

conjuntamente por medio de la Federación habría algún tipo de financiamiento o algún tipo de 21 

forma de pago?  22 

El señor Gerardo Soto Solano dice que se estaría abriendo la posibilidad, esto lo estará 23 

hablando con el señor Juan José para hacerles una preposición seria, pero si hace la salvedad 24 

que hay dos Municipalidades que están más adelante que ustedes, aunque a ustedes la 25 

empresa los pueden preparar en una semana poniendo a funcionar el sistema no con todo lo 26 

que se requiere porque hay cosas como la actualización de la base datos, otra cosa hay que 27 

ver cuando se extrae la base de datos por lo menos del SIM21 hay información que viene 28 

demasiadamente mal, además comienzan a salir un montón de cosas que por integridad 29 

referencial no se observaban pero cuando llegan hay una cantidad de deudas que están ahí 30 
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como aisladas pero al ponerse el sistema salen a la luz, por lo que ellos cuando instalan el 1 

programa sacan uno o dos meses para arrancar con todos los procesos de cuentas por cobrar, 2 

pero en lo que es el programa de ingresos ese si lo pueden poner a funcionar en término de 3 

una semana. 4 

El señor Presidente le dice al señor Gerardo Soto Solano bueno él cree que ha sido bastante 5 

amplia exposición a la vez le externa las gracias y vamos a estar en contacto con él sin duda 6 

alguna, si no le queda más por acotar damos por cerrada la participación. 7 

El señor Rodríguez Johnson interviene dice que talvez el señor Gerardo Soto Solano nos ha 8 

llegar la propuesta a la Federación lo antes posible para nosotros analizarla porque si nos 9 

interesa. 10 

El señor Presidente le dice al señor Gerardo Soto Solano que a través de la señorita Valeria 11 

Zamora Moya estamos en contacto para cualquier información adicional, expresa que ellos 12 

tienen reunión el próximo 07 de mayo y posiblemente van a estar discutiendo más a fondo el 13 

tema. 14 

El señor Gerardo Soto Solano expresa que está a disposición, da las gracias por el espacio y 15 

se retira. 16 

 17 

Artículo V. 18 

Punto único, Conocer y discutir el Sistema Integrado Municipal (SIGRAMU), el cual será 19 

presentado por la Empresa Prime software Solutions S.A. 20 

El señor Presidente indica, como lo dijo al inicio el señor Wilberth Quirós Palma que esta sesión 21 

fue convocada como punto único para Conocer y discutir el Sistema Integrado Municipal 22 

(SIGRAMU) el cual fue presentado por el señor Gerardo Soto representante de la empresa 23 

Prime software Solutions S.A., pero dada la situación que acaba de acontecer de que falleció 24 

un hermano del señor Wilberth Quirós, propondría que se haga una nota oficial por parte de la 25 

Federación dándole el pésame a él y a sus familiares. 26 

Al respecto pregunta ¿Qué si este tema lo discuten en la próxima sesión o se discute de una 27 

vez? Agradece la opinión de los presentes. 28 

El señor Rodríguez Johnson dice, si claro está totalmente de acuerdo hay que hacer un 29 

manifiesto con respecto a la situación que el señor Wilberth Quirós está pasando en este 30 
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momento y con respecto al programa del SIGRAMU, cree que a todos nos interesa, por lo que 1 

considera que se debe de hacer directamente con la Federación para ver si pueden tener algún 2 

plus diferente porque ya solamente quedamos tres fuera del sistema y entonces con esto nos 3 

permitiría a nosotros también incorporarnos a este programa. 4 

El señor Presidente le pregunta al señor Rodríguez Johnson ¿Cuánto le cobró el señor Juan 5 

José por el programa? 6 

El señor Rodríguez Johnson responde que Juan José quedó de mandarle la propuesta, pero 7 

no se la han enviado, al respecto le pregunta al señor Castillo Morales ¿Cuánto le costó el 8 

programa? 9 

El señor Castillo Morales dice que el no recuerda, pero no le parece que haya sobrepasado 10 

los diez millones en aquel momento, él adquirió el programa hace dos años, pero no estaban 11 

tan posicionados como están ahorita porque de acuerdo a lo que le escuchó al señor Gerardo 12 

Soto están abarcando casi que el 25% de las Municipalidades del país eso ya los posiciona un 13 

poquito mejor y cuando lo adquirió si al caso había unas ocho Municipalidades. 14 

El Presidente le pregunta al señor Castillo Morales ¿Qué si tiene los dos programas ingresos 15 

y egresos? 16 

El señor Castillo Morales responde correcto tiene los dos. 17 

El señor Presidente dice que a él le costó como veintiún millón de colones si no se equivoca, 18 

lo que si ve es que ellos el trabajo lo hacen bien nada más que son como un poco informales 19 

en los procedimientos, pero en lo demás ve que están bien.  20 

El señor Castillo Morales dice que el tema del costo habría que verlo porque como bien lo dijo 21 

ahora el señor Gerardo Soto, eso va a depender del tamaño de la institución, en el caso de 22 

Cervantes lo habían migrado en un fin de año y no se le olvida porque el 01 de enero él estuvo 23 

trabajando con ellos y lo migraron super rápido pero si va mucho en función al tamaño de la 24 

institución y Cervantes es pequeño talvez por ahí pudo haber sido el costo de que les haya 25 

salido más económico, ahora con lo que el señor Chacón Pérez mencionó es que ellos son 26 

poquitos son como cuatro o cinco funcionarios que hay en la empresa, pero él si les reconoce 27 

que lo atienden a uno en el momento que los llame y le solucionan rápido de eso si da fe 28 

porque en el caso de él lo han salvado en algunas ocasiones. 29 
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El señor Presidente dice que a él lo han atrasado un poco con las consultas pero es por lo 1 

mismo y como lo dijo el señor Gerardo Soto que además están negociando con otras 2 

Municipalidades, pero de acuerdo a lo que le han dicho sus funcionarios es que el programa 3 

es bastante amigable y si funciona, indica que ellos estaban instalando el programa que tiene 4 

la Municipalidad de San Ramón que de hecho se lo estaba dando gratis nada más tenían que 5 

ir a capacitación y entrar en el plan de la Municipalidad, pero era muy complicado y desistieron 6 

del programa de la Municipalidad de San Ramón y contrataron el de esta empresa porque es 7 

un programa muy accesible. 8 

El señor Rodríguez Johnson dice ok. 9 

El señor Presidente indica que si ninguno tiene más comentarios dejan para la próxima sesión 10 

este tema para tomar alguna determinación y talvez de aquí a eso da tiempo de que por medio 11 

de la señorita Valeria Zamora Moya se hagan las consultas o dudas que nos queden por ahí. 12 

El señor Castillo Morales interviene dice que talvez se podría considerar el tema de pago 13 

porque él recuerda que para Cervantes les dieron la facilidad de pago, sino se equivoca lo 14 

hicieron en dos o tres cuotas entonces lo podrían negociar para que no les salga tan duro el 15 

gasto. 16 

El señor Presidente dice que en Peñas Blancas lo negociaron de acuerdo al avance a la vez 17 

expresa que hay otra cosa muy importante, es que en el caso de ellos lo hicieron por 18 

contratación directa el cual invitaron cuatro empresas que participaran para que no se les 19 

enredara la situación. 20 

El señor Rodríguez Johnson le pregunta al señor Chacón Pérez ¿Qué si ellos ya están en 21 

SICOP? 22 

El señor Presidente responde que están y no están, ya tienen el contrato y todo, pero todavía 23 

no han entrado de lleno. 24 

El señor Rodríguez Johnson dice, pero un proceso como esta compra hay que hacerla por 25 

SICOP, bueno en el caso de Lepanto ya está en SICOP, pero bueno habría que ver de qué 26 

forma se hace. Al respecto indica que talvez sería bueno que la señorita Valeria Zamora se 27 

ponga detrás de la empresa para que nos pasen la propuesta y talvez para la próxima sesión 28 

podamos tenerla para decidir. 29 
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El señor Presidente dice que talvez a través de la administración de la Federación se evacuen 1 

las dudas de las demás Intendencias, que sea el puente entre la empresa y los Concejos 2 

Municipales de Distrito que desean negociar el programa.  3 

 4 

ACUERDO 1° 5 

 6 

Una vez conocido, analizado y discutido el Sistema Integrado Municipal (SIGRAMU), 7 

presentado por el señor Gerardo Soto Solano-Encargado de la cuenta Prime Software 8 

Solutions S.A., este Consejo Directivo ACUERDA por unanimidad de los presentes, solicitarle 9 

por medio de esta Federación a la Empresa Prime Software Solutions S.A. que nos brinden 10 

una propuesta de costo de paquete para los tres Concejos Municipales de Distrito de: Lepanto, 11 

Paquera y Tucurrique que son los que hacen falta por incorporarse al Sistema. ACUERDO 12 

FIRME. 13 

 14 

ACUERDO 2° 15 

 16 

Este Consejo Directivo ACUERDA por unanimidad de los presentes, enviarle una nota de 17 

duelo al señor Wilberth Quirós Palma-Presidente de esta Federación e Intendente Municipal 18 

del Concejo Municipal de Distrito de Tucurrique por el lamentable fallecimiento de uno de sus 19 

hermanos. ACUERDO FIRME. 20 

 21 

Artículo VI. 22 

Cierre de Sesión 23 

 24 

Siendo el único punto por el señor Presidente, Eliecer Chacón Pérez se cierra la sesión al ser 25 

las quince horas con cincuenta minutos. 26 

 27 

______________________                                                            ______________________ 28 

Eliecer Chacón Pérez                                                                     Gustavo Castillo Morales 29 

PRESIDENTE                                                                                      SECRETARIO 30 


